
 

 اراك  1اداره آموزش و پرورش ناحيه 
 مهر آموزشگاه نمره  شاهد امام خمينی )ره(دبيرستان 

   تجربي :رشته دوازدهم  :پایه 3فيزیک   :درس اول نوبت   سوالات ارزشيابي
 16/10/99تاریخ امتحان:  دقيقه      100مدت امتحان:   صفحه    2سوال در       15شامل   

 نام دبير  کلاس پدر نام   خانوادگي نامنام و  

 کيان مهر   :آقای     
 

 بارم سوالات ردیف 

 درجمله های زیر عبارت درست را ازداخل پرانتز انتخاب کرده ودر پاسخ برگ بنویسيد .  1

ای با هم برابر   یکنواخت ( برروی خط راست سرعت متوسط وسرعت لحظه  –الف ( درحرکت ) با شتاب ثابت  

 هستند. 

 سرعت ( است.  –مان ومحور زمان برابربا تغيير ) مکان  نمودار سرعت زسطح محصوربين  ب (  

درخلاف جهت هم (   –بردارهای سرعت ونيروی خالص )هم جهت  درحرکت کند شونده روی خط راست  پ (    

 هستند.  

 لحظه ای ( را نشان مي دهد .   – عقربه تندی سنج خودروها ، تندی ) متوسط  ت (  

2 

 است .   =6t  22 t -x+–  10به صورت    SIها حرکت مي کند در    Xوی محور  معادله حرکت جسمي که برر 2

   حساب کنيد   s = 2 2tو        s 1t 0=جسم را بين دو لحظه       متوسط   الف (  سرعت

 را بدست آورید .  t = 2 sب ( مسافت پيموده شده از لحظه صفر تا لحظه  

1 

 . مي دود    xیک آهو در مسير مستقيم درامتداد محور   3

 ثانيه مطابق شکل روبرو است .  10صفر تا زمان آن دربازه زماني    – نمودار سرعت  

  بدست آورید جابجایي آهو راالف (  

 زمان را رسم کنيد .   –با محاسبات مناسب نمودار شتاب    ب (

 

5/1 

 حرکت مي کند مطابق شکل است   xنمودار مکان زمان متحرکي که برروی محور   4

 تند شونده است ؟   ه های زماني حرکتالف ( درکدام باز

 ب ( درکدام لحظه علامت شتاب تغيير کرد ه است ؟   

 را بدست آورید     2tو    1tپ ( مقدار شتاب متوسط بين دولحظه    

 

 

1 

 ل است . مانند شکل مقاب کنند  حرکت مي    Xکه روی محور    Bو    Aدو متحرک   نمودار 5

 الف ( سرعت هردو متحرک را بدست آورید.

  را بنویسيد.   Bمتحرک   زمان    –معادله مکان    (ب

 ، م  دن دو متحرک به هپ( ازلحظه صفر تا لحظه به هم رسي

 ند متر مسافت پيموده استچ   A متحرک

 

 

2 

 درستي جملات زیررا با )د ( ویا نادرستي ان هارا با ) ن ( در پاسخ برگ بنویسيد .  6

تغيير   وقتي نيروی خالص صفر است  هد وضعيت حرکت جسم راالف ( لختي خاصيتي در اجسام است که مي خوا

 دهد. 

 برخلاف ضریب اصطکاک ایستایي به مساحت سطح تماس بستگي دارد. ب ( ضریب اصطکاک جنبشي  
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 6ادامه سوال  

 پ( نيروی مقاومت هوا به ابعاد جسم بستگي دارد.

 ت( نيروهای کنش وواکنش ممکن است به یک جسم نيزوارد شوند . 

 برخورد کرده وبر مي گردد.   ی قائم به زمينیک توپ درراستا 7

 یي به توپ وارد مي شوند؟ آن هارا رسم کنيد . الف ( درلحظه برخورد به زمين چه نيرو ها

 ب( واکنش نيروهای مورد) الف( را  نام برده ورسم کنيد . 

1 

 به سطح دیوار قائم تکيه داده   Fرا با نيروی افقي    mدرشکل مقابل کتابي به جرم  8

 رآستانه لغزش نگه داشته ایم . دو

 را نام برده ورسم کنيد.الف ( سایر نيروهای وارد بر جسم  

  سایر نيروهای وارد بر جسم چند برابر مي شوند.  Fبرابر شدن نيروی    2ب( با  
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 .   یک نيروی کنش ونيروی واکنش آن برآیندشان صفر است .الف(   9

 ب( مسافت توقف یک خودرو همان مسافت ترمز خودرو است .

1 

گرم است .اگر آسانسور با 200از سقف آسانسوری آویزان است . جرم وزنه آویخته به فنر  N/cm 10فنری به ثابت   10

 مي شود ؟    cmیين باشد، افزایش طول فنر چند  وبه صورت تند شونده درحال حرکت به طرف پا  22m/sشتاب  
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 نيوتن بين دیوار قائم بدون اصطکاک و   20به وزن   نردبانيدرشکل مقابل   11

 نردبان زمين افقي درحال تعادل است . اندازه نيروی اصطکاک زمين که به  

 است . نردبانبرابر  نيروی عمودی سطح  زمين به    2وارد مي شود    

  وارد مي کند را بدست آورید .  نردبانسطح افقي به    الف ( نيرویي که

 وارد مي کند را حساب کنيد.  نردبانب( نيروی افقي که دیوار به  

25/1 

 جسمي به جرم   F = 10 Nمطابق شکل مقابل روی یک سطح افقي با نيروی افقي   12

 تانه حرکت نگه داشته ایم . کيلو گرم را در آس  2

  الف ( ضریب اصطکاک ایستایي را بدست ورید .

به    2m/s2چقدرباشد تا جسم با شتاب    Fکرد .مقدار نيروی  جسم شروع به حرکت خواهد    شود  N > 10Fب( اگر  

  است (  3/0حرکت خود ادامه دهد ؟ ) ضریب اصطکاک جنبشي  

5/1 

 درجمله های زیر جا های خالي را با کلمات مناسب تکميل کرده وفقط آن کلمات مناسب را در پاسخ برگ بنویسيد. 13

 ....است . الف ( هنگام عبور نوسانگر هماهنگ ساده از نقطه تعادل سامانه اندازه تندی.............. 

 برای ...............نوسان ها است . ب( نوسان نگار وسيله ای  

 فنر باعث مي شود که بسامد نوسان ها ...........شود .   – پ( افزایش جرم در یک سامانه جرم  

 ت ( انرژی مکانيکي هر نوسانگرهماهنگ ساده با ...........دامنه متناسب است . 

1 

 گر هماهنگ ساده ای مطابق شکل مقابل است . زمان نوسان- نمودار مکان   14

 است (  10cm-ثانيه مکان    2/0) در لحظه  الف ( دوره ودامنه آن را معين کنيد .

  بنویسيد .  SIب ( معادله حرکت را در  

 را بدست آورید   ′𝒕پ( مقدار 

 

2 

حالت تعادل کشيده ورها مي کنيم سانتيمتر از    10گرمي متصل به فنر را   100روی سطح افقي بدون اصطکاک جرم    15

 رادیان بر ثانيه انجام دهد.  10  بسامد زاویه ای تا سامانه حرکت هماهنگ ساده با  

 الف ( تندی بيشينه نوسانگر چند متر بر ثانيه است ؟ 

 ست ؟ ب( انرژی مکانيکي سامانه چند ژول ا

1 

 20  موفق باشيد )کيان مهر(                                                   جمع نمرات                                                                 
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